

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 1. szám

1957. március 4.

6 óra -- perc

Takarékosok a Vas megyei diákok

1957. március 4.

A Vas megyei általános és középiskolák tanulói eddig már több mint 250.000 forintért vásároltak takarékbélyeget. Legjobb a kislétszámú iskolák csoportjában a lukacshazi általános iskola 37.80 forintos, a középlétszámú iskolák csoportjában pedig a kenyéri iskola 41.70 forintos átlagbetéttel. /MTI/

-o-o-o-

Franciaországi meghívást kapott a mátészalkai földművesszövetke-
zeti cigányegyüttes

1957. március 4.

A mátészalkai földművesszövetkezeti cigányegyüttes régóta foglalkozik külföldi szereplés gondolatával. Most egy francia impresszáriótól arajánlatot kapott nyári szereplésre. A terv szerint az együttes a francia tengerparti nyaralóhelyeken lépne fel. /MTI/

-o-o-o-

Több mint másfél millió tagja van a földművesszövetkezeteknek

1957. március 4.

A Szövetkezetek Országos Szövetségéhez érkezett jelentések szerint ma a földművesszövetkezeteknek 1,526.912 tagja van. Az elmúlt évben 120.981 új tag lépett a földművesszövetkezetekbe és a befizetett részjegyek értéke meghaladta a nyolc és félmilliárd forintot. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. március 4. 6 óra 05 perc

A tervezettnél 100 millióval több cigaretta készül márciusban

1957. március 4.

A gyárak ebben a hónapban 1.2 milliárd cigaret-
tat készítenek, 100 millióval többet a tervezettnél. Ennek a
mennyiségnek 60 százaléka Kossuth, 20 százaléka Öt Éves Terv
lesz. Természetesen a többi fajtaból is elegendő mennyiség ké-
szül.

A dohányipari igazgatóságon ezenkívül még egy
jó hírt közöltek: a második negyedévben végre megkezdik egy ré-
gebben beharangozott újdonság, a kerti pipadohány gyártását. Öt-
vengrammos csomagolásban hozzák forgalomba és a Debreceni Dohány-
gyár készíti majd. /MTI/

-0-0-0-

Tavaszi fásítás 10.600 hektáron

1957. március 4.

A kormány az ország mostani nehéz helyzetében is
biztosítja a népgazdaság számára nagyfontosságú erdőtelepítések,
fásítások költségfedeztetését, s ingyenesen bocsátja a fásítást vég-
ző gazdák és gazdaságok rendelkezésére a szükséges faeseméket.
Az előzetes tervek szerint az idei tavaszon országsszerte mint-
egy 10.600 hektárnyi területen végeznek új telepítést és pótolják
a régebbi telepítésekben mutatkozó hiányokat. A Kisalföldi Alla-
mi Erdőgazdaságban 17 millió eseméte és suháng áll rendelkezés-
re, amiből nyolc milliót a szomszédos erdőgazdaságok használnak
fel. A Kolostbükki Allami Erdőgazdaság körülbelül öt millió esemé-
tét ültet el a tavasszal: az artéri lapályokra gyorsan növe nyár-
fát, telepítenek, a Bükk hegycsúcsain pedig tölgyet és lucfenyőt,
bükkel, tölgyvel és juharral vegyesen. Baranyában az idén körül-
belül négyszáz holdnyi mezőgazdaságilag hasznosítatlan területet
erdősítenek, ültetnek mezővédő erdősávokat, fásítják az utak,
patakok mentét. A mecseki és a Csongrad megyei erdőgazdaság cso-
metekortjeiben az onyhe időjárás adta kedvező feltételeket kihasz-
nálva, megkezdtek a csomatek és suhángok kiemelését, sőt egyes
községeken már a telepítés is megindult. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. március 4. 6óra 10 perc

Kilenc dekás "pille saru" készül a Minőségi Cipőgyárban

1957. március 4.

Divatos, szépki dolgozású kézműipari cipők
készülnek az Üllői út elején lévő Minőségi Cipőgyárban.
Új gyártmányaik az olaszos fazonu, hegyesebb orru, könnyű
lábbelik. Az üzem szakemberei dolgozták ki egyik különleges
készítményük, a "pille saru" technológiáját. A tűzéssel di-
szített cipő mindössze 9 deka, s az ára sem sulyos: 144
forint. Ciklámen, piros és zöld színben naponta száz pá-
rat gyártanak belőle. Az áruházak szinte ostromolják az
üzemet, hogy több cipőt küldjön nekik. Rövidesen napi
440 párról 500-ra növelik a termelést. Az üzemnek ebben a
negyedévben negyvenféle gyártmánya van. A nyárra papucs-
cipők új változatait készítik el különböző pasztelszínek-
ben. /MTI/

--

Miért nincs tejeskakaó?

1957. március 4.

Tejiparunk régen gyártott kedvenc készítményét,
a tejeskakaót, most nemigen lehet kapni. Hogy miért nem,
erről a tejipari igazgatóságon a következőket mondták:

- Az ország jelenleg igen kevés kakaóbabot kap,
s ez gátolja munkánkat. Ennek ellenére az Erzsébetvárosi
Tejipari Vállalat naponta 2.000, félliteres és kétdecis
üveg tejeskakaót küld az üzletekbe. Ez persze igen kevés,
ezért szóba került, hogy a már ismert reggeli itallal he-
lyettesítjük a kakaót. Erről most tárgyalunk a belkeres-
kedelem vezetőivel. Amint azonban megfelelő mennyiségű
valódi alapanyag érkezik a tejüzembe, /- készítjük majd
az italt és a jelenlegi mennyiség két-háromszorosára növel-
jük termelésünket. Számításunk szerint erre néhány héten
belül kerül sor. /MTI/ /abból

--

Bősége van növényvédőszer

1957. március 4.

Lesz-e elegendő növényvédőszer tavaszra? A
vegyipar kedvező választ ad erre a kérdésre, mert mint il-
letékes szervek mondták, DDT és HCH védőanyagokból ugyan-
annyit termelünk, mint a múlt év októberére előtt. Raktáron is
van elég növényvédőszer, úgyhogy a mezőgazdaság teljes szük-
ségletét ki tudják elégíteni. /MTI/

--

B 4. kiadás 1957. március 4. 6 óra 15 perc

Üdülő és szanatórium a kőipari szövetkezeti tagoknak

1957. március 4.

A Bükk tövében Noszvaj község közelében két elhagyatott kastélyt hozat rendbe a Kőipari Szövetkezeti Kölcsonös Biztosító Intézet, hogy tagjai számára az egyikben üdülőt, a másikban pedig szanatóriumot rendezzen be. Az üdülő-építkezésre kétfélmillió forintot fordítanak. Májustól kezdve 60-as csoportokban pihenhetnek, üdülhetnek itt a dolgozók. A szanatórium az ősszel nyílik meg. /MTI/

--

Tallérok, fonott karkötők - a tavaszi ékszerdivat

1957. március 4.

A Fővárosi Ora- és Ékszeripari Vállalatnál készülnek a tavaszi divatékszerek. Közki kívánatra bővítették az alumíniumékszerek választékát. Igen izléeses nyakláncokat, kollokat, függőket és karkötőket gyártanak. A legújabb divat a kétforintos nagyságu Szent György tallér. Ujdonság lesz a szincs, zeneszerzők arcképeivel díszített, érmékből összeállított karkötő, és a fonott karkötő.

A második negyedévben mintegy 60.000 divatékszert készítenek és - mint ígéri - az első darabok tíz nap múlva az üzletekben lesznek. /MTI/

--

Havonta 500-600 igénylő kaphat telefont

1957. március 4.

Az év elején a tavalyinak háromszorosára emelkedett a telefon-kérelmek száma. Az ugrásszerű emelkedést feltehetően a téves hiedelem okozza, hogy a disszidálások következtében felszabadult állomások korlátlan bekapcsolási lehetőséget biztosítanak. A helyzet azonban az, hogy az így felszabadult állomás jóval kevesebb, mint az igény.

Az ideai központ- és hálózatbővítés figyelembevételével havonként 500-600 új előfizetőt lehet bekapcsolni. Ezzel szemben csak januárban 6.400 állomásszerelési kérelem érkezett. Jelentősebb javulásra csak a központok és a hozzátartozó kábelhálózat bővítése után lehet számítani. A beruházási összeg azonban az idén is jóval kevesebb az igényeknél. /MTI/

--

B 5. kiadás 1957. március 4. 9 óra - perc

Mi a helyzet a gyorsan visszatérülő rövidlejáratu hitelekkel

1957. március 4.

Az elmúlt esztendőben nagymértékben segítettek az önköltség csökkentését a gyorsan visszatérülő, rövidlejáratu hitelek. Vállalataink a tervezett beruházásokon kívül egy-két évre kölcsönt kaphattak különböző hasznos berendezések gyorsan visszatérülő költségeire. Sok helyről érkezett kérdés amiatt, hogy jelenleg miért nem lehet hozzájutni ilyen hitelhez. A Magyar Távirati Iroda értesülése szerint az ország nehéz gazdasági helyzete tette szükségessé a rövidlejáratu hitelek átmeneti szüneteltetését. A rendelkezésre álló összegokat a halaszthatatlan beruházásokra kell fordítani. A minisztériumok azonban saját beruházási keretükből kifizetik a Magyar Nemzeti Bank által korábban megszavazott rövidlejáratu hiteleket.

Kossa Istvánnak, a Pénzügyminisztérium vezetőjének nyilatkozata szerint a gyorsan visszatérülő hitelek folyósítása csak átmenetileg szünetel. Máris tárgyalások folynak arról, hogy a vállalatokat a jövőben milyen uton juttassák a nagy hasznat hajtó kölcsönökhöz. A döntésnél figyelembe veszik üzemeink nagyobb önállóságát. A gyorsan visszatérülő hitelek valamilyen formáját azonban mindenképpen rövidesen újra bevezetik. /MTI/

--

Uj oktatási intézmények Bács megyében

1957. március 4.

Bács megye területén az idén többhelyütt új oktatási intézmények létesülnek. Kecskeméten rövidesen felépítenek egy 12 tantermes, minden korszerű követelménynek megfelelő általános iskolát. Építésére ötmillió forintot fordítanak. Az 1957-es tanévet Madaras községben is új iskolaépületben kezdik meg a tanulók: itt nyolc tantermes, jól felszerelt iskolát építenek. Hajósön 75 személyes óvoda építését fejezik be rövidesen. Tiszaujfalu, Kun-szentmiklóson is új oktatási épületeket adnak át rövidesen. Az utóbbi községben tanítói lakás is épül. /MTI/

--

Három éve hitel nélkül

1957. március 4.

Három esztendője nem vett már fel hitelt a jászberényi Kossuth Termelőszövetkezet tagjai. A régi adósságok törlesztése mellett mind nagyobb jövedelmet esztanak ki. Az elmúlt évben 58 forint volt egy munkaegység értéke, erre az évre pedig, alaposan meggondolt, óvatos tervek alapján 60 forintos munkaegységét irányoztak elő. A kitűzött cél elérését biztosítja többek között, hogy az esztendő kertészeti területét 22 hektárról 40 hektárra növelik és a tavalyinál több paprikamagot, uborkamagot és aprómagot termesztenek. /MTI/

--

B 6. kiadás 1957. március 4. 9 óra 05 perc

Elsősorban a népgazdaság érdekeit szolgáló mezőgazdasági kutatásokat támogatjuk - Tamássy István főigazgató nyilatkozata

1957. március 4.

A Földművelésügyi Minisztériumban nemrég végrehajtott egyszerűsítés során egy főigazgatóságba vonták össze a szakoktatást és a kísérletügyet. A Magyar Távirati Iroda munkatársa megkérdezte Tamássy Istvánt, a főigazgatóság új vezetőjét, milyen elgondolások alapján kívánják továbbfejleszteni a mezőgazdasági kutatást. Kérdésére a következő választ kapta:

- Mindenekelőtt le kell szögezmem, hogy a párt és a kormány a jövőben is megad minden erkölcsi és - népgazdaságunk lehetőségeihez képest - anyagi támogatást a mezőgazdasági kutatómunka minél eredményesebb folytatásához. A kormányprogram szellemében azonban mindenekelőtt a népgazdaság érdekeit, különösen a mezőgazdaság belterjességét előmozdító kutatásokra kívánjuk a legnagyobb gondot fordítani. Az elméleti kutatások közül is - amelyeket szintén nem hanyagolunk el - főként azokat támogatjuk majd, amelyek eredményeikkel, ha közvetve is, de a népgazdaság érdekeit szolgálják.

- Ebben a szellemben állítottuk össze az ez évi kutatási terveket, amelyek között szerepel csaknem valamennyi kulturnövényünk - különös sulyal takarmánynövényeink - nemesítésén kívül a legjobb termesztési eljárások kidolgozására irányuló munka. Az állattenyésztési kutatások terén igyekszünk kidolgozni a takarmányozás leggazdaságosabb módszereit és folytatjuk - főleg a hazai tájfajták feljavítása érdekében - a szarvasmarhadíllomány keresztezési kísérleteit, egyfelől a magyar, másfelől a kosztromai és a jersey fajtákkal. A kertészeti kutatás fő célja a zöldség-növények, a csomogeszőlő nemesítési és agrartechnikai problémáinak megoldása, valamint az aprómagvak termesztésének megjavítása.

- Igen nagy gondot kívánunk fordítani az úgynevezett rezisztencia-nemesítésre, vagyis olyan új növényfajták előállítására, amelyek nemcsak több és jobb, de biztosabb termést is hoznak, a betegségeknek az eddigi fajtáknál sokkal jobban ellenállnak, továbbá fagyállóak és szárazságtűrők.

- Fontos feladatnak tartjuk a kutatásokat a vegyszeres gyomirtás terén is. A gabonaféléknél ez már megoldottnak tekinthető, de meg kell találni a vegyszeres gyomirtás eredményes módszerét más növényeknél, elsősorban a kukoricánál és a zöldségféléknél.

/folyt.köv./

B 7. kiadás 1957. március 4. 9 óra 10 perc

/Elsősorban a népgazdaság....folyt./

- Igen nagy gyakorlati jelentősége van a pajzstetűmentesség elérésére irányuló növényvédelmi kutatásoknak, főleg a kivitel szempontjából. Ha almatermésünk pajzstetűmentes lesz, szinte korlátlanul megnőnek a télialma kiviteli lehetőségei. Nagy fontosságuk a különböző növényi vírusbetegségek leküzdésére irányuló kutatások is.

- Nagyobb gondot fordítunk a jövőben a kutatóintézeteink munkájának ellenőrzésére. Ebbe bekapcsolódnak a Földművelésügyi Minisztérium tudományos tanácsa és mint társadalmi szervek, az úgynevezett témakollektívák, az egy-egy azonos körítés megoldásával foglalkozó, különböző intézményekben működő kutatók csoportjai. A témakollektívák feladata lesz annak elbírálása is, hogy a kutatási feladat megoldásához rendelkezésre állnak-e a megfelelő tárgyi és anyagi feltételek. Egyben javaslatot tesznek a Földművelésügyi Minisztériumnak, hogy az elmondottak figyelembevételével milyen arányok szerint osszák szét a kutatásra szánt összegeket.

- Gondoskodni kívánunk arról is, hogy az eredmények/mielőbb és minél szélesebb körben átvigyük a gyakorlatba, s azok mielőbb elterjedjenek a termelésben. Ennek érdekében kiépítjük a mezőgazdasági üzemek részére nyújtandó tanácsadás rendszerét, s ebbe a munkába elsősorban a mezőgazdasági kutató- és szakoktatási intézményeket kívánjuk bevonni. Szeretnénk elérni azt is, hogy az elitmagvak nagyrészt a kísérleti- és tanácsadói gazdaságok termeljék meg. Más új feladatok is lesznek ezeknek a gazdaságoknak. Minisztertanácsai határozat értelmében ugyanis a nagyüzemi kísérletek irányítása nagyrészt a Földművelésügyi Minisztérium hatáskörébe kerül. Ezért most a kísérleti gazdaságok igazgatóságán külön osztályt szervezünk, amely a legfontosabb nagyüzemi kísérletek beállítását és végrehajtását irányítja majd. Természetesen bekapcsoljuk a kísérletezősokba azokat az állami gazdaságokat és termelőszövetkezeteket is, ahol erre megvannak a tárgyi és anyagi feltételek és amelyek önként vállalkoznak a kísérletekre. /MTI/

-|-

Fejlesztik, bővítik a nyíregyházi Sóstót

1957. március 4.

A Szabolcs megyei és a nyíregyházi városi tanács sokat áldoz a környék kedvelt nyári szórakozó helyének, a Sóstónak a fejlesztésére, felvirágztatására. Az idén 120.000 forintot fordítanak a park szépítésére, korszerűsítésére. A gőz- és a kádfürdőt, s allandó mozt is nyitnak. Nagyobb beruházásokat is kap a nyíregyházi Sóstó: rövidesen 70-75 fős gyógyfürdő feltárását kezdik meg, s új üdülőket is építenek erre a környékre. /MTI/

-|-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. március 4. 9 óra 15 perc

Új műsorra készülnek a MÁVAG művészeti csoportjai

1957. március 4.

A MÁVAG ötszáz főnyi üzemi kulturális gárdája, amely az elmúlt években sikeres fellépéscivil az egész fővárosban ismertté tette nevét, nagyszabású tavaszi programra készül. Az elmúlt események során a szinjátszó együttes feloszlott ugyan, de annál biztatóbb a gyár többi művészeti csoportjának műsorterve.

A szimfonikus zenekar már ebben a hónapban megkezdte nyilvános szereplését, könnyű zeneszámokat, operarészleteket tanulnak. Április végéig összesen hat hangversenyt adnak. A komoly zene népszerűsítését is feladatuknak tartják, résztvesznek "A zene mindenkié" mozgalomban.

Operagyüttesük a Bánk bán előadására készül, a balettkar a Hattyúk tava című tánc-szvitet tartogatja meglepetésül az üzemi balettet kedvelő dolgozóinak. A közismert MÁVAG Acélhang dalárda programjában hazai és külföldi fellépések szerepelnek. Itthon Bartók és Kodály dalokat adnak majd elő, s szeretnénk eleget tenni a Szlovák Tanítók Férfikórusa meghívásának.

Nagy feladatra vállalkoztak a táncoskar tagjai: Egy vén huszár visszacmlékezései címmel egész estét betöltő, háromfelvonásos táncjáték bemutatására készülnek. A fiatalok szép táncjátékaikkal szeretnék kiérdemelni, hogy részt vehessenek a moszkvai VIT-en. /MTI/

--

Ágfürészes, metszőolló készül Szegeden

1957. március 4.

A Szegedi Gépzárszámgyár nemrég rátért a különféle gyümölcsfaápoló cikkek sorozatgyártására. Március végéig 20.000 ágfürészes kerül ki az üzemből. A gyümölcstermelők másik fontos szerszámából, a metszőollóból ötezret készítenek. Újfajta, az eddiginél könnyebb, üregelt száru, rövidebb pengéjű, masszívabb metszőolló gyártását is megkezdik. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1957 március 4 10 óra 00 perc

Fokozatosan javul a gyógyszerellátás - Az Egészségügyi Minisztérium terve a gyógyszerészet és a műszerügy terén

1957 március 4

Az Egészségügyi Minisztérium Gyógyszer- és Műszerügyi Igazgatóságán kapott értesülés szerint a minisztérium az idén további intézkedéseket tesz a gyógyszer- és a műszerügyi ellátás javítására. A feladatok nagy részét már tavaly szeptemberben megjelölte kollégiumi határozatában a minisztérium. A megvalósítás azonban az októberi események miatt késik.

Számos gyógyszertárat korszerű, új felszereléssel, munkaeszközzel látnak el és így jelentősen megkönnyítik az ott dolgozók munkáját. Különösen szükségessé teszi ezt az, hogy a gyógyszertárak havi átlag-forgalma 1956-ra 224 százalékkal emelkedett az 1950 évihez képest, amikor kialakult a szociálista gyógyszer-tárhálózat.

A gyógyszer-ellátásban mutatkozó zökkenők, - amelyeket az októberi események okoztak - előreláthatólag gyorsabb ütemben szűnnek meg, mint ahogy korábban várták, s előreláthatólag a második negyedévben már teljesen ki tudják elégíteni a szükségleteket.

Fontos feladatnak tartják az egyetemi gyógyszerészképzés reformját. Szükségeseznek látszik, hogy az egyetemen a tudományos képzésen túl nagyobb gondot fordítsanak a hallgatók gyakorlati ismereteinek fejlesztésére. Erre vonatkozóan javaslatot terjesztenek az illetékesek elé. A végzett gyógyszerészhallgatók elhelyezkedésénél fokozottabb mértékben kívánják érvényesíteni az önkéntesség elvét, s előreláthatólag pályázat útján töltik majd be a gyógyszerészeti munkaköröket. A tervek szerint megváltoztatják a gyógyszerésztanulmányok képzésének rendszerét is. Már ebben az évben is szükségesnek tartják, hogy a mostani rendszerű tanfolyamos képzésre is csak érettségivel rendelkező fiatalokat vegyék fel.

Javaslatot készítenek a gyógyszerkutatás átszervezésére is, hogy biztosítsák a gyári és a klinikai kutatómunka együttműködését.

Jelentős lépések történtek és történnek az idén a gyógyszerészek egyéb régi sérelmeinek orvoslása terén is. Az Egészségügyi Minisztérium, valamint az Orvosok, Gyógyszerészek és Egészségügyi Dolgozók Szabad Szakszervezetének javaslata alapján a Forradalmi Munkás-Paraszat Kormány január elsejei visszamenőleges hatállyal fiktívkiegészítést hajtott végre, amely a gyógyszer-tárhálózat alkalmazottak közül elsősorban az alacsony keresetű technikai személyzetet és az anyag-
/folyt köv/

/Fokozatosan javul.. folytatása

raktári dolgozókat érinti. Mintegy hétezer dolgozó jut így magasabb jövedelemhez. A szabadság és a nyugdíjúgyek rendezése további tárgyalásokat igényel. Remélhetőleg az erre vonatkozó javaslatokhoz a Munkügyi Minisztérium mielőbb hozzájárul.

Sérelmes megkülönböztetést orvosolnak azzal is, hogy valamennyi gyógyszerraktárban bevezetik a pre-mizálást. Intézkedtek, hogy a gyógyszerraktárak államosításakor elkövetett sérelmeket is megszüntessék. Például kártalanítják azokat, akiknek személyi használatu ingóságait az államosítás-kor igénybe vették. Tervezik azt is, hogy azok a gyógyszerészek, akik lakásuktól távolosó munkahelyen dolgoznak, szociális körülményeiknek megfelelőbb gyógyszerésztárhoz, esetleg az államosítás előtt tulajdonukban volt patikába kerülhessenek, ha ez nem sérti a most ott dolgozó gyógyszerész érdekeit.

Az intézményeket jobb kutatóeszközökkel látják el, így kutatómunkájukat korszerűbb feltételekkel folytathatják. Több készüléket juttatnak az orvosi laboratóriumoknak a munka meggyorsítására és pontosabbá tételére. A műszerek jobb minőségének biztosítására még szorosabb kapcsolatot létesítenek a gyártó vállalatokkal és a minőségi ellenőrzésnél fokozottabban az egészségügyi érdekeket tartják szem előtt. Az igazgatóságokhoz tartozó vállalatoknál, mint a Fogtechnikai Vállalatnál, a Röntgen Szerelő és Javító Vállalatnál, valamint a Gyógyászati Segédeszközök Gyáránál korszerűsítik a gyártást. A műszerjavítások tökéletesítése, valamint a javítási idő csökkentése céljából több megyei székhelyen műszerjavító üzemet létesítenek. Ezek kapacitását a szükségletnek megfelelően növelik. /MTI/

- o -

Megjelentek KASSO rajzai

1957 március 4.

Megjelent a Képzőművészeti Kiadó Görbe Tükör sorozatának első kiadványa, amely KASSO - Kassovitz Félix rajzolóművész - legjellegzetesebb, legmaradandóbb értékű karikatúráit tartalmazza. A népszerű karikatúraművész rajzai, - amelyeket eddig főként a lapok hasábjairól ismert és szeretett meg a közönség, - kötetbe foglalva most jelennek meg először. /MTI/

- o -

Lengyel, csehszlovák és osztrák adományok uttörőinknek

1957. március 4.

A Magyar Uttörők Szövetségéhez... a lengyel és a csehszlovák ifjúsági szervezetektől több ezer, - gyermekruhát, lábbelit és iskolai felszerelést tartalmazó - segélycsomag érkezett. Az adományokat az általános iskolák uttörő csoportjai, valamint az uttörőházak kapják.

A Junge Garde nevű osztrák ifjúsági szervezet gyűjtést indított a magyar uttörők megegyezésére, s nyári turáikhoz hétezer schilling értékű sátorot és egyéb tábort felszerelést küldött. /MTI/

--

Március 8-án leánytalálkozó lesz Budapesten

1957. március 4.

A Magyar Forradalmi Ifjúsági Szövetség leánytanácsa a nemzetközi nőnap alkalmából március 8-án délután 5 órai kezdettel a Magyar Héphadsereg Központi Tiszti Házában megrendezi a fiatal asszonyok és leányok találkozóját. A találkozó este 10 óráig tartó műsorral és tánccal zárul. /MTI/

--

Huszonnégy millió forint a mántravidéki szénmedence fejlesztésére

1957. március 4.

Ebben az évben is jelentős összeget, 24 millió forintot fordítanak a mántravidéki szénmedence aknáüzemcinek fejlesztésére. Teljesítik a Gyönyösi XII-es akna bányászainak régi kivanságát: korszerű fürdőt és raktárhelyiséget építenek a részükre. Fürdőt kapnak a szücsi XI-es aknáüzem bányászai is. A szücsi X-es és XI-es bányáknál víztornyot építenek. /MTI/

--

B12. kiadás 1957. március 4. 10 óra 15 perc

József Attila a kortársak szemében - Az Akadémiai Kiadó új sorozata

1957. március 4.

Az Akadémiai Kiadó az idén Új Magyar Múzeum címmel sorozatot indít. A sorozat a XX. század magyar irodalmának gazdag dokumentumgyűjteménye, amely nemcsak a tudományos kutatók, hanem a nagyközönség számára is rendkívül érdekes lesz.

József Attila a kortársak szemében című kétkötetes gyűjtemény jelenik meg első számként a második negyedében. A költő első fellépésétől, 1922-től a felszabadulásig megjelent, minden vele kapcsolatos írás helyet kapott a két kötetben. A kiadvány több mint 350 írást; kritikát, esszét, visszaemlékezést, nyilatkozatot tartalmaz. A hazai magyar nyelvű folyóiratok, újságok cikkein kívül felvették a kötetbe az itthoni idegennyelvű méltatásokat, valamint a moszkvai, a bécsi, a kanadai, a prágai, a pozsonyi, a kolozsvári magyar sajtótermékek József Attilával foglalkozó cikkeit is. Igen érdekesek azok a viták is, amelyek a költő különböző perai kapcsán indultak meg a magyar sajtóban. József Attilával kapcsolatban az irodalmi életben számtalan, sokszor ellenőrizhetetlen, néha valamelyes igazságot is tartalmazó tévhit is kering, amelynek valóságát a legmegbízhatóbb tanúk, a kortársak írása és a filológiai munka bizonyítja be, vagy veti el. A gyűjtemény még a József Attila irodalmát közelebből ismerőknek is tartogat meglepetéseket: több olyan írást közöl, amely eddig jóformán teljesen kiszorult az irodalmi köztudatból. Tartalmazza a gyűjtemény azokat a költeményeket is, amelyekben a magyar költők a felszabadulást megelőzően állítottak emléket felejthetetlen kortársuknak. A külföldi írók közül Thomas Mann József Attila halálakor írt részvételéről, Benedetto Croce cikket is közli a gyűjtemény.

A két kötet nemcsak József Attila küzdelmes életének és költészetének teljesebb megértéséhez segíti hozzá az olvasót, hanem mintegy keresztmetszetet ad a két világháború közötti kor kritikai életéből, sajtóviszonyaiból.

A kiadást Bekov László, az Irodalomtörténeti Intézet munkatársa rendezte sajtó alá. /MTI/

--

B 13. kiadás 1957. március 4. 11 óra 10 perc

Nagyszámu külföldi és sok "törzsvendég" is felkereste március első vasárnapján a budai hegyeket

1957. március 4.

Március első vasárnapján, ha nem is volt még teljesen tavaszias az idő, az első napsugár mégis sokezer kirándulót csalt ki a budai hegyekre. Mivel nem volt utasszámlálás, a közkedvelt Normafa vendéglő látogatóinak számán mérhető le a forgalom. Itt vasárnap mintegy kétezernyolcszáz-háromezren fordultak meg és az ételek mellett az italok is bőven fogytak. Több mint hatszáz pohár sör, két hektónyi bor és elég sok pálinka fogyott. A Normafánál először vezették be a disznótoros vacsorák után a halételöket. A "hegyre" került pontyok mind elfogytak. Ezenkívül is mintegy 450 adat sültus került az asztalokra. A szórakozók csak egyet hiányoltak, hogy a Normafa vendéglőben nincs zenekar.

A merészebb kirándulók a hármashatárhegyi kioskhoz látogattak el. Itt közrejátszott az is, hogy vasárnap indult az első buszjárat a Hármashatárhegyre. A hármashatárhegyi étteremben mintegy kétezeren fogyasztottak enni, vagy innivalót, délben 200 ebéd fogyott, emellett több száz üveg bor és sör. A vendéglőnek francia, angol és amerikai látogatói is voltak.

Meglepően sokan szórakoztak a Szigeti Nagyszállóban. Az illetékesek elmondották, hogy az idén ez volt a legnagyobb forgalma vasárnap. Igen sok külföldi vendég kereszte fel a szállodát, illetve éttermet, így például a Duna filmet készítő külföldiek, indiai és csehszlovák diákok és még sokan mások. A szálló kitűnő főztjéből délben mintegy ötszázan fogyasztottak, természetesen italokat is. A vasárnapi nagy forgalom arra készteti a szálló vezetőit, hogy "a jó idő hozzájárulásával" minél előbb megnyissák a kerti helyiséget. /MTI/

--

A Magyar Televízió

1957. március 4.
kísérleti műsore április 5-én 18.30-tól:

Kékráke uri, rajzfilm és Kireket mögött, szovjet film. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957 március 4 11 óra 30 perc

Tíz év után ismét forgatnak játékfilmet a volt Hiredó és Dokumentum Filmgyárban

1957 március 4

A volt Hiredó és Dokumentum Filmgyárban, amely most a Budapest Filmgyár nevet viseli, tíz évi szünet után ismét megkezdtek a játékfilmek forgatását. Ennek idején ugyanis az illetékesek - ezzel az indoklással, hogy nem tartozik a gyár profiljába - megszüntették a játékfilmek gyártását. Az új film forgatókönyvét a Gerolsteini nagyhercegnő című operett szövegkönyvének felhasználásával Kolozsvári Andor és Szinetár György írta. A filmoperett érdekessége lesz, hogy egyes jeleneteiben öttusázóink is szerepelnek. A vívójeleneteket Kárpáti Rudolf tanítja be. Az új film rendezője Ferkes Zoltán, operatőrije Hildebrand István, a zenét Offenbach műveiből Patechich Iván állította össze. A főbb szerepeket Darvas Iván, Feléki Kemill, a filmen először Hazi Erzsébet, továbbá Kiss Mányi, Szemes Mari és Timár József játsszák. /játsszó

A gyárat egyébként a játékfilmek követelményeinek megfelelően átalakítják, az irodákat kitelepitik, s öltözőhelyiségeket létesítenek. A tervek szerint ebben az évben több játékfilmet - közöttük román-magyar és jugoszláv-magyar közös produkciókat - is gyártanak. /MTI/

Facsaróval kombinált háztartási mosógépeket gyárt a második felében a szombathelyi könnyűgépgyár

1957 március 4

A szombathelyi könnyűgépgyárban jelenleg négykilós mosógépet gyártanak. Ebből a gépfajtából az első negyedévben négyszáznegyvenet bocsátanak a boltokba, kórházak rendelkezésére.

Az év második felében másfélkilós, facsaró szerkezettel kombinált háztartási mosógépek gyártását kezdik meg. A mintapéldány már elkészült. A gépen újszerű lesz a facsaró szerkezet: centrifugál erő veri ki a vizet a ruhából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957 március 4 12 óra 05 perc

Habercskeverőt, univerzális fém munkálót és szivattyút gyárt a Pécsi Mezőgazdasági Gépjárat

1957 március 4

A Pécsi Mezőgazdasági Gépjáratban rdekés, új gyártmányok mintapéldányai készültek el. Az egyik a Zetor traktorra szerelhető és Zetor meghajtásu habercskeverő, amely különösen felüli építkezéseken használható sikerrel. Kétszázhusz ilyen szerkezet készül. Nagy érdeklődésre tarthat számot a szintén Zetorra szerelhető, kardántengely meghajtásos univerzális fém munkáló gép is, amelyet körfűrészsel, vastapolóval, marófejjel, furóval és fahasogatásra alkalmas szerkezettel láttek el. Ilyen fém munkálóból félezer készült ebben az évben. Gyártanak az évben 580 különböző teljesítményű szivattyút is, elsősorban kertészetek számára. Márciusban megkezdik az új gépek sorozatgyártását. /MTI/

Egymillió friss tojás a piacon - Olcsóbb lett a nemesített édes tojás, a céklerépa és a fokhagyma

1957 március 4

Vasárnap és hétfőn reggel 32 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből burgonya 9, alma 12, szárazbab 2, tojás 1, és vegyes darabáru 8 vagon. Befutott még 24 tehergépkocsi különféle zöldáruval, szárazfűvelékekkel és vágott baromfi-val.

A hét eleji piacon több mint egymillió friss tojás került forgalomba a KÖZÉRT-boltokban és a földművesszövetkezeti lerakatokban. A tojáskínálat eredményeképpen a környékbeli felusiek a válogatott friss tojást 1.40-1.50, az apró tojást 1.20-1.30 forintért kínálták. A környékbeli termelőszövetkezetek és a csepeli bolgár kertészek több mint 4000 csomó zöldhagymát hoztak piacra, ára 1-1.20 forint csomónként. A csarnoki és a pieci husboltok sok marhahúst hoztak forgalomba.

Levesbe való zöldségből, sárgarépból és savanyu káposztából kínálat van. Az állami zöldség- és gyümölcsboltokban olcsóbb lett a nemesített édes tojás, a céklerépa és a maki fokhagyma. A nemesített édestormát 14, a céklerépat 2.80-3, a maki fokhagymát 24-26 forintért árusították. /MTI/

kilónként./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957 március 4

12 óra 10 perc

Komlói bányamérnök nagyjelentőségű szakdolgozatát fogadta el a Magyar Tudományos Akadémia

1957 március 4

Boday Gábor, a Komlói Szénbányászati Tröszt mérnöke, az elmozdító és az ellenőrző osztály vezetője, nagyjelentőségű szakdolgozatot készített a Komlói szénaprózódás elhárításának lehetőségeiről. A szakdolgozatot a Magyar Tudományos Akadémia pályázatára is benyújtotta és azt elfogadták.

A szakdolgozat lényegéről és az ebben foglalt elvek elkezeltéi lehetőségéről Boday Gábor az MTI munkatársának a következőket mondta:

- A szénaprózódás problémáját Komlón tulajdonképpen a kokszolható széntermelés vetette fel, mert a dunapenteleli kokszolómű csak 40 százaléknál kisebb portartalmu szenet vesz át. A vizsgálatok azt mutatták, hogy a termelés során olyan 14 százalékos szénpor-növekedés mutatkozik, amelyet különböző intézkedésekkel - mint a láncos vonszoló használatának megszüntetése, a meredek dőlésű fejtésekben a szén esését lassító szerkezetek beépítése, a túlmagas széntöltőhelyek átteleltése, illetve megszüntetése, a széntároló bunkerekben spirálisuszdák, lejtősteknők alkalmazása - a minimálisra lehet csökkenteni. Tekintettel arra, hogy a szénaprózódás problémájának megoldása a Komlói Szénbányászati Trösztnek évi 15 millió forint megtakarítást jelent majd, a fenti intézkedések bevezetésére megkezdtük a részlettervek kidolgozását. A Kossuthbányai lól-es fejtésben több gyakorlati módszert már alkalmazunk is. Itt, a napi 400 tonna szenet adó fejtésben - a láncos vonszolónek gumiszalagra való kicserélése egymaga hat százalékos szénporcsökkenést eredményezett. Máris több ésszerősítést alkalmaztunk a szénelőkészítésnél is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957 március 4

12 óra 15 perc

Ötszázötvenhárom új kisiparos Szabolcs-Szatmár megyében

1957 március 4

A múlt év októberében óta Szabolcs-Szatmárban 553 új iperengedélyt adtek ki. Elsősorban azokban az iperágakban növekedett az önálló kisiparosok száma, amelyek közvetlenül szolgálják a lakosságot, elsősorban a falu jobb ellátását. A megye kisiparosa az elmúlt évben és az idén hétszáznál több tanulót szerződtettek. /MTI/

Az idén több mint nyvenmillió forintot fordítanak a miskolci vasuti szegénység területén a vágányhálózat korszerűsítésére

1957 március 4

A miskolci vasuti szegénység területén az idén kerül sor a Mád-Tállya, Eger-Putnok, Miskolc-Ozd vasutvonalak egyes szakaszain a 24 méteres sínek lefektetésére. Körülbelül 40 kilométer hosszúságban korszerűsítik, felújítják a vágányhálózatot. Ezzel nemcsak a balesetek veszélyét csökkentik, hanem lényegesen növelik a vasut teljesítőképességét is. Az idén a vasuti pályák korszerűsítésére több mint 40 millió forintot fordítanak. /MTI/

Külön díjat fizetnek a "titkos" telefonállomások előfizetői

1957 március 4

A budapesti telefonelőfizetők közül indokolatlanul soknak, mintegy nyvenezernek, van úgynevezett titkos telefonszáma. Ezeknek az állomásoknak az előfizetői nem kívánták nevüket és telefonszámukat feltüntetni a telefonkönyvben. A titkos állomások nyilvántartása nagy nehézséget jelent a postának. Márciusban a posta kéri a hívet kézbesít minden budapesti telefonelőfizetőnek. A titkos számhoz továbbra is csak az előfizető havi 10 forint különdíjat fizetnek majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957 március 4 14 óra 5 perc

Őszre befejeződik a rádió újjáépítése

1957 március 4

A rádió épülete és berendezése az októberi események következtében súlyos károkat szenvedett, ezek összege eléri a négy milliő forintot. Az újjáépítés már befejeződött, a stúdiók műszaki berendezését is kijavították. A Bródy Sándor utcai épületleveszekedések helyreállítása - a szükségleteknek megfelelő átalakításokkal - őszre fejeződik be, s ezzel végeznek az újjáépítési munkálatokkal. Az újjáépítéssel párhuzamosan folytatják a Szentkirály utcai stúdió-ház félbeszakított építését. Itt rendezik be a második, korszerű nagyzenekari stúdiót és több kisebb stúdió is szolgálja majd a rádióadások minőségének javítását. A stúdió-ház a jövő év végére készül el. /MTI/

Ezer hold tavaszi szántás a bolyi traktorosok mögött

1957. március 4.

Hétfőn reggel Baranya megye valamennyi gépállomásáról megindultak a traktorok a földekre. A legsürgősebb feladat most megyszerte a tavaszi szántás, ugyanis a múlt év őszén - részben az októbertervei események, részben a korai tél miatt, - mintegy százezer hold föld maradt szántatlanul.

A bolyi traktorosok, akik az elmúlt évek során jó munkájukkal hírnevet szereztek gépállomásuknak, már három hete szántanak a környékbeli termelőszövetkezetekben és az egyéni gazdák földjein. Eddig mintegy ezer holdat szántottak fel, nagyobb részt a majsi, a lippói és a bolyi termelőszövetkezetekben. Hétfőn a gépállomás körzetében 45 traktor dolgozott már.

Mind a negyven szántótraktorával dolgozik a palotabozsoki gépállomás is. Az elmúlt hetekben a traktorosok majd nem ötszáz hold földet forgattak meg. Ha az időjárás továbbra is kedvező marad, akkor napokon belül a baranyai gépállomások valamennyi traktora munkába áll. A gépeket mindenütt kijavították és elegendő üzemanyaggal is rendelkeznek. /MTI/

Nyitják a szőlőt a Balaton mentén

1957. március 4.

A Somogy megyei balatonboglári szőlőoltványtermelő állami gazdaság 170 holdas szőlőjében megkezdődött az első tavaszi munka. Ötven dolgozó nyitja a szőlőt s mintegy hatvan holdon végeztek ezzel a munkával. Ugyanakkor szorgalmasan dolgoznak az 500 holdas gyümölcsösben is: már befejezéshez közeledik a metszés és a téli permatozás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 március 4 14 óra 05 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 4-én, hétfőn délben: Az éjszakai lehülés kissé mérséklődik

Európa időjárási helyzetében az elmúlt 24 óra alatt nem következett be lényeges változás. A hideg levegő már Olaszországot és Görögországot is elárasztotta és így ma hajnalban a nyugati partvidékek kivételével, általában fagypontra alá csökkent a hőmérséklet. Az éjszakai lehülések azonban a tegnapiéhoz viszonyítva már kissé mérséklődtek.

Hazánkban vasárnap nyugaton jobbra derült, keleten azonban felhős volt az égbolt és az északkeleti megyékben néhány helyen havazott. A lehullott csapadék mennyisége csak Sátoraljuv helyen érte el a 2 mm-t, máshol azonban jelentőktelen volt. A nappali hőmérséklet általában 3-6, a Tiszántolon 0-3, Nyíregyházán és Kisvárdán csak minusz 1 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában minusz 4 - minusz 6, keleten minusz 9 - minusz 11 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3,6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2,9 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn délben 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb havazás, mérsékelt, időnkint élénk délnyugati-nyugati szél, az éjszakai lehülés kissé mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 3 - minusz 6 fok között, északkeleten helyenkint 6 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: minusz 1 - plusz 2 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél: 508 cm. /MTI/

Állami gazdasági igazgatók és munkástanács-elnökök országos értekezlete

1957 március 4

Az állami gazdaságok főigazgatósága hétfőn a MEDOSZ Móriza Zsigmond Művelődési Termébe értekezletre hívta össze az állami gazdaságok igazgatóit és munkástanácsainak elnökeit, hogy megvitassák az állami gazdaságok jelenlegi helyzetét, valamint a gazdaságok színvonalának növelésének, s a vezetés megszilárdításának kérdéseit.

Részt vett az értekezleten Rácz Gyula, az MSZMP agrárpolitikai bizottságának tagja, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese és Borbás Lajos, a MEDOSZ elnöke.

Beszámolót Verge János miniszterhelyettes tartott. Bevezetőben elmondotta, hogy az ellenforradalmi elemek terveik keresztülvitelére az állami gazdaságokban elsősorban a munkástanácsokat akarták felhasználni. Ezekbe beépülve nagyhangú demagóg követelésekkel, ígérgetésekkel, vagy a gazdaság vagyona nek osztogatásával próbálták a dolgozókat megtéveszteni. Hozzá kell tenni azonban, hogy az állami gazdaságok egy részében az ellenforradalom ideje előtt rend volt, amit az is mutat, hogy az őszi kalászosok vetését és a betakarítást a legtöbb gazdaságban elvégezték. A régi és az új szakemberek túlnyomórésze helyt állt, s megállták helyüket az állami gazdaságok fizikai dolgozói is.

Részletesen foglalkozott ezután a munkástanácsok feladataival. Az ellenforradalmi időszakban létrejött munkástanácsok tevékenysége kizárólag politikai jellegű volt, s emellett munkásérdekvédelmi szerepet is igyekeztek kiszélesíteni. Politikai tevékenységük nem hagyott nekik időt arra, hogy törődjenek a betakarítatlan termények megőrzésével, biztonságba helyezésével. Ez is okozta, hogy az állami gazdaságokban az ellenforradalom ideje előtt 147 millió forint kár keletkezett. Ma már a munkástanácsok ismerik és mind jobban betöltik főfeladatukat, amely nem más, mint az önigazgatás, a gazdaság életében felmerülő egyes kérdések eldöntése. A gazdaságvezetés feladata viszont a termelés szervezése és a gazdaság életének közvetlen vezetése.

A pártszervezetek szerepéről szólva hangsúlyozta: üzemi szervek nélkül nincs kommunista párt és nem vehet részt a munkásosztály vezető szerepe. Az üzemi pártszervezet vezető szerepének a szervezet helyes politikáján, a kommunisták példamutatásán, áldozatvállalásán, helytállásán kell alapulnia. /folyt.köv./

/Állami gazdasági...1.folyt./

A miniszterhelyettes továbbiekben a gazdaságok nagyobb önállóságának kérdésével foglalkozott. A múltban - mondom - a gazdaságok összefonódottsága, minden tevékenységük fölülről való meghatározása végül is a közösség érdekében rovási-ra vezetett. A gazdaság önállóságának növelése azonban ma sem jelentheti azt, hogy a gazdasági érdek ne legyen összhangban a társadalom érdekével. Ezért a tervgazdálkodásról nem mondunk le, csak a terv-bürokráciáról. Min enkelőtt nagyobb önállóságot kapnak a gazdaságok a tervkészítésben. Igen sok gazdaság máris felelősségteljesen a jövedelmezőségi kérdések elapós átgondolásával helyesen él ezzel az önálló tervezési módszerrel. Különösen áll ez a Nórád és a Veszprém megyei gazdaságokra, amelyek 1957-es terveikben többek között a korábbi, indokolatlanul nagy területet elfoglaló, de alacsonyhozamu abraktakernyű termelés helyett az évelő pillangósok természetességét helyezték előtérbe. Emellett a túlzott sertéstartásról fokozatosan áttérnek a kevésbé abrakigényes, de jövedelmezőség szempontjából kedvező szervezetre és juhtartásra.

Bérezési kérdésekre áttérve Verge János megállapította, hogy a gazdaságunk jelenlegi helyzetében nagyobb mértékű béremelést nem hajthatnak végre. A bérrendezés fő jellemzője; az eddigi merev rendelekek helyett lehetővé válik, hogy a gazdaságok minden eddiginél kötetlenebbül, több joggal és több felelősséggel gazdálkodhatnak a béralappal. Így elérhető, hogy különösen a növénytermelésben a túrhótellenül alacsony, 2,52 forintos alaprabért 3,20-3,30 forintra emelhesék a többi kategóriák arányos emelésével együtt. Az eddigi - fizikai munka utáni - prémiumokat az alapkerekshez kell hozzáadni. Az illetményföld-juttatás mértéke változatlan marad, s a dolgozók a fejadag-gabonát továbbra is kedvezményes áron kapják.

Nem lehet elvetni az állami gazdaságokban a teljesítménybérezést és teljesen áttérni az időbérezésre. Számbánybérben kell végezteni többek közt az összes növényápolási és betakarítási munkákat. /folyt.köv./

/Állami gazdasági...2.folyt,

Az állami gazdaságok tervezési és termelési önállósága kihat a termékek értékesítésére is. A múltban az egyéni kezdeményezést e téren szinte teljesen kizárta a felvásárló kereskedelmi vállalatok egyoldala, sokszor erőszakos tevékenysége. A jövőben az értékesítésnél lehetőleg ki kell lépni az eddig közbeiktatott kereskedelmi szerveket és a termékeket a feldolgozó ipar, vagy a kiskereskedelem útján, esetleg közvetlenül a piacon kell értékesíteni. A főigazgatóság szük-ség esetén látta olyan szervezet létesítését, amely az értékesítésben segítséget nyújt a gazdaságoknak.

Az anyaggyártó átkodás terén új helyzetet jelent, hogy a gazdaságoknak a jövőben maguknak kell kialakítaniuk az anyagbeszerzés rendjét. Az eddigi anyagellátási köztettségeket fokozatosan feloldják.

Az állattenyésztésről szólva a miniszterhelyettes közölte, hogy az ellenferredalmi események hatására az állatok nem megfelelő gondozása miatt az állami gazdaságokban negymértékben csökkent az állati termékek termelése, különösen a tejtermelés, s jelentős abraktakarmány-készletek is megsemmisültek. Ezért a kormány intézkedésére nagymennyiségű abraktakarmányt hoztunk be a Szovjetunióból és más országokból. Így ma az állami gazdaságokban több az abraktakarmány, mint a megelőző években bármikor. A jövőben legfőbb alapelvnek kell tekinteni, hogy csak annyi állatot tartson egy-egy gazdaság, amennyit minden körülmények között kifogástalanul takarmányozni tud. Továbbra is legfőbb feladata az állami gazdaságok állattenyésztésének az egész magyar állattenyésztés fejlesztéséhez nélkülözhetetlen kiváló tenyészállatok, elsősorban apállatok tenyésztése. A szervezhetetlen állattenyésztésben elsősorban a növendéknevelést kell javítani és fejleszteni kell a hizlalást, a sertésállattenyésztésben pedig mind inkább át kell térni mangalica helyett a fehér hussértés tartására. Számos gazdaságban be kell vezetni a jövedelmező juhtartást is. A növénytermelésben a miniszterhelyettes a gépesítés fejlesztését jelölte meg igen fontos feladatnak.

A beszámoló után az egyes gazdaságok vezetői ismertették gazdaságaik helyzetét és a jövedelmezőség növelésének módszereit.

/folyt.köv./

Alapításának 175. évfordulóján korszerű termelőberendezéssel kezd meg újból munkáját a diósgyőri papírgyár

1957. március 4.

A Bükk erdőkoszorujában, Diósgyőr és Lill-füred között épült az ország egyik legrégebbi ipari üzeme: a diósgyőri papírgyár. Az 1782-ben létesített gyár berendezése az idők folyamán elavult és azon nagyobbrányú korszerűsítést csak 1926-ban végeztek. A múlt évben - a korszerű követelményeknek megfelelően - megkezdték a gyár rekonstrukcióját. A gyárat új sziterésszel, szárítóval és meghajtósorozattal látják el és így nemcsak korszerűbb, hanem a teljesítőképessége is nagyobb lesz. Évenként körülbelül kétezíz tonnával több finompapírt állítanak majd elő, mint eddig. A papír minőségének lényeges javulása lehetővé teszi a könyvexport növelését is.

A többmillió forint felhasználásával folyó munka már a vége felé közeledik és március második felében - a gyár alapításának 175. évfordulóján - korszerű berendezéssel kezdik meg az ország egyik legrégebbi ipari üzemében a termelő munkát. /MTI/

Legényszállók és lakások az eddig más célra használt épületekből a borsodi széntrösztnél

1957. március 4.

A borsodi szénbányászok részére háromezer új lakás építésén kívül a Borsodi Szénbányászati Tröszt vezetői mindent megtesznek, hogy az üzemek közelében biztosítsanak lakást a dolgozóknak. Így az ormosi IV-es akn mellett eddig más célra használt épületek átalakításával 17 új lakást, orvosi rendelőt, új iskolát és üzleteket létesítenek. Edelőnyben szintén épületátalakítással készül 300 személyes legényszálló és tíz lakás. József aknában a 80 /-/ legényszálló mellett 16 lakást kapnak a bányászok a már meglévő épületek felhasználásával. A legényszállók átépítését már megkezdték. /MTI/

/-/személyes

Vasárnap délután lesz Yves Montand első budapesti hangversenye

i M6PE Li Mi

1957. március 4.

Yves Montand, a népszerű francia dalénekes vasárnap délután kezdi meg budapesti hangversenyeit. Hétfőn, március 11-én két hangversenyt ad, délután és este, kedden és szerdán pedig csak délután lép fel a budapesti közönség előtt. A délutáni koncerteket fél 3kor rendezik, a hétfő esti pedig fél 7-órakor kezdődik az Erkel Ferenc Színházban. Yves Montand-t saját öttagú zenekara kíséri majd. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. március 4. 14 óra 50 perc

Lucienne Boyer elutazott Budapestre.

1957. március 4.

Lucienne Boyer, a világhírű dalénekesnő, aki az elmúlt napokban több hangversenyt adott Budapesten és vidéki városokban, hétfőn elutazott hazájából. A ferihegyi repülőtéren az Országos Filharmónia és a magyar művészeti élet képviselői búcsúztatták. - Viszontlátásra Budapesten - ezzel szállt a repülőgépre a művésznő, aki - mint mondta - a nyáron ismét szeretne eljönni Magyarországra. /MTI/

A Tatrai vonósnégyes két kamarastet ad márciusban

1957. március 4.

A Tatrai vonósnégyes ebben a hónapban két kamarastet ad a Bartók teremben. Az első március 6-án, szerdán lesz, s műsorán Haydn, Brahms és Beethoven egy-egy vonós, illetve zongorénégyese szerepel; közreműködik Benedikt Klára. A másik koncertre március 22-én kerül sor, ez alkalommal Haydn, Kodály és Schubert művek lesznek műsoron, közreműködik Szilvássy László. /MTI/

Egynillió svájci sapka készül a hódmezővásárhelyi kötöttárugyárban

1957. március 4.

A hódmezővásárhelyi Kötöttárugyár az országban egyedül gyártja üzemszerűen az egyik legkeresettebb női ruházati, illetve divatcikket, a svájci sapkát. A terv szerint ebben az évben csaknem egynillió svájci sapka kerül ki az üzemből.

A sapkákat a legváltozatosabb divatszínben, összesen tizféle változatban készítik. A legkedveltebb fehér színű, ausztrál-gyapjából készülő svájci sapkákból százezret adnak át a kereskedelmenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. március 4. 15 óra 50 perc

Az illegális sajtótermékek céljairól, hiranyaga gyűjtésének körülményeiről vallott Obersovszky Gyula a hétfői tárgyaláson

1957. március 4.

Hétfőn a fővárosi bíróság Tóth Ilona és társai büntügyének tárgyalásán folytatta Obersovszky Gyula kihallgatását. Obersovszky először arról beszélt, milyen illegális kiadványokat terjesztettek november 4. és december 6. között s mi volt ezekkel a céljuk. Az utóbbi kérdéssel kapcsolatban úgy nyilatkozott, hogy egyrészt központi céljuk volt a kormány és a munkásság közelebb hozása egymáshoz, másrészt a szovjet katonai erők meggyőzése arról, hogy nélkülük is rend lesz az országban. Arra a kérdésre, hogy kik határozták meg a központi célokat, a vádlott kijelentette: Gáli József, Szabó László és én.

A tanácsvezető még számos kérdést intézett Obersovszky Gyulához, kinek válasza rávilágítottak, hogy lényegében egyet értett mindazzal, ami az országban október 23. és november 4. között történt, majd a tanácsvezető bebizonyította a vádlottnak, hogy illegális tevékenységükkel egyáltalán nem szolgálták a békes kibontakozást, az általuk meghatározott célokat, hanem éppen ellenkezőleg tovább éleztek az ország amugyis feszült belső helyzetét.

Ezután Obersovszky Gyula elmondotta, hogy a bel- és külföldi hiranyagot Gáli és D. Szabó gyűjtötték. Ő bizott abban, hogy csak a valóságnak megfelelő híreket hoznak. Ennek fontosságát többször is hangsúlyozta előttük. A tanácsvezető ezt követően egy sor valótlan hirt tárt Obersovszky elé, aki az ezzel kapcsolatban feltett kérdésre azt felelte, hogy nem tudja honnan származnak ezek, de valószínűnek tartja, hogy a BBC adásaiból. - Mi azzal a hittel közöltük a híreket, hogy fedik a valóságot - jelentette ki.

Az arra vonatkozó kérdésre, hogy miért nem foglalkozott az "Elünk" című illegális lap több fontos nemzetközi jelentőségű eseménnyel - mint például Titó elnök pulai beszéde, a lengyel-szovjet tárgyalás és egyezmény, a román-szovjet tárgyalás és egyezmény, stb. - Obersovszky azt válaszolta: - A lap terjedelme nem volt alkalmas arra, hogy horizontális kérdésekkel behatóbban foglalkozzunk. Csupán a közvetlen, praktikus feladatokra szorítkozhattunk. A Titó-beszéd úgy látszik elkerülte figyelmünket.

Obersovszky Gyula további vallomásából kiderült, hogy tevékeny részük volt az november 23-i néma tüntetés - 2 és 3 óra között ne menjen senki az utcára - valamint a december 4-i nőtüntetés szervezésében, előkészítésében. Szavaiból kitudódott az is, hogy ő adott utasítást az orosz nyelvű röpiratok készítésére. Végül fokon Obersovszky fenntartotta vallomásának kezdetén elhangzott kijelentését, amely szerint nem érzi magát bűnösnek, de hozzátette:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. március 4. 11 óra — perc

/Az illegális. . . 1. folyt.

- Hibás vagyok, mert nem vettem kellően figyelembe a történelmi körülményeket, nem számítottam kellően a történelmi szükségszerűségre.

A délelőtti szünet után társai fűztek észrevételeket Obersovszky Gyula vallomáshoz, majd az ügyész és a védők tettek fel kérdéseket.

/folyt. köv./

Több mint kétszáz taggal a komlói Kossuth bányán működik Baranya legnépesebb ifjumunkás szervezete

1957. március 4.

Baranyában az ifjumunkás szövetség helyi szervezetei közül a komlói Kossuth bányán működik a legnépesebb. Ezideig több mint kétszázan kértek belépési nyilatkozatot.

A Kossuth-bányai ifjumunkás szervezet az Üzem vezetőségének és a munkástanácsnak a segítségével ifjusági klubot rendezett be, ahol rádió, könyv és több más szórakozási lehetőség várja munka után a bányászfiatalokat. Legutóbbi összejövetelükön a szervezet tagjai elhatározták, hogy kapcsolatot teremtenek külföldi bányászfiatalokkal. Első levelüket egy Donyec-medencei bánya fiataljainak írták, akikkel szakmai, művelődési téren cserélik majd ki véleményüket, tapasztalataikat. Ezenkívül Komló testvérvárosának, a németországi Zwickau-nak bányászfiataljaival leveleznek. /MTI/

A szülők gondatlansága miatt Debrecenben vízbe fullt két kislány

1957. március 4.

Az egyik Debrecen-környéki tanyán Csige Katalin és Csige Julia, ötéves ikrek, tragikus körülmények között életüket veszítették. A szülők gondatlansága miatt a két gyermek felügyelet nélkül, a tanyaépülettől távolabb levő, befagyott usztatógödörhöz ment és a jégben csuszálni kezdtek. A jég beszakadt és a kislányok belefulladásztak a vízbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1957. március 4.

16 óra — perc

Milyen bérezésben részesülnek az építő- és építőanyagipar dolgozói márciustól?

1957. március 4.

A napokban jelent meg annak a kormányrendeletnek a végrehajtási utasítása, amely az Építésügyi Minisztérium felügyelete alá tartozó építő- és építőanyagipari vállalatok, üzemek dolgozóinak bérezéséről szól.

Az utasítás szerint a bérezés alapja a teljesítmény /darabbér, akkord, vagy összegű utalványozás/. Egyes munkafolyamatoknál, ahol az arányosított volt, így az ugynevezett fehér-munkáknál, kezérfalazásnál és a kőferező munkáknál, a teljesítménybért nem kell alkalmazni. A munkástanácsok a vállalat vezetőjével és üzemi bizottságával egyetértésben állapítja meg azt, hogy melyik munkát bérezik darabbérben, órabérben vagy más bérezési formában. Az így kialakult bérezés alapja az 1956 második félévében érvényben levő darabbérek forint értéke, megnövelve az illetékes ipari bizottság által engedélyezett százalékkal.

Azokban a munkakörökben, ahol órabérben dolgoznak, a vállalatra előírt bérezési százalékon belül kell megállapítani a bért. Így például a segédmunkások 4 forintról 6 forintra, a betanított segédmunkások 4.50 forintról 7 forintra, a szakmunkások 5 forintról 9 forintra terjedő órabért kapnak.

A rendelet intézkedik a két iparág dolgozóinak idénypótlékáról is. Így az építőiparban — ideértve a szerelőipari, a gépesítési, a téglá- és cserépipari, valamint a kő- és kaviczbányászati iparágakban dolgozó munkavállalókat — 1957 január 1-től 15 százalékos idénypótlékot kell fizetni. Az építőipar keretén belül dolgozó épületasztalosipari, építőanyagellátási és épületanyagfuvarozási vállalatok dolgozóinak részére idénypótlék nem számolható el.

Szintén nem részesülhetnek 15 százalékos bérkiegészítésben a téglá- és cserépipari, valamint a kőbányászati azon dolgozói, akiknek téli foglalkoztatásuk megvan.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957. március 4.

16 óra 05 perc

/Milyen bérezésben...folyt/

A rendelet intézkedik a szerszámhasználat díjazásáról is. Azoknak a munkavállalóknak, akik nem vállaleleti, hanem saját szerszámmal dolgoznak, havi összkeresetük 0,5 százaléktól 3 százalékig terjedő szerszámkopási díjat kell kifizetni. A végrehajtási utasítás szerint március 1-től megszűnik az újépítési munkálatoknál a kiemelt órebér. /MTI/

Csütörtökön sorsolják a lottót - A lottó igazgatóság tájékoztatója

1957. március 4.

Március 7-én, csütörtökön tartják meg a negy érdeklődéssel várt lottó első sorsolását. A számsorsjátékkal kapcsolatban Bárdos György, a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság vezetője a következő tájékoztatást adta:

- A külföldön elterjedt lottójátékot nálunk is komoly érdeklődés előzte meg. Az első fogadási hétre egymillió szelvény kiadását terveztük, s ezt a számot, a keresletnek megfelelően, megkétshereztük. Még a húzás előtt néhány nappal is - különösen vidékről - újabb szelvényigénylések érkeznek. Jelenleg még nem tudjuk pontosan hány szelvényt vásároltak meg - ez csak csütörtökön dől el - az azonban már bizonyos, hogy sikeres indulásra számítunk.

- A lottósorsolásokat minden hét csütörtökjén - egyelőre a fővárosban - tartjuk, s úgy tervezzük, hogy később vidéken is. A nyilvános húzásokat vidéki műsor teszi színessé. Csütörtökön az első sorsoláson például bemutatkozik a közönségnek Lottó Ottó, ekit Kabos László alakítja. Ugyanakkor néhány jutalomtárgyat is bemutatunk. Bár a tárgysorsolás csak áprilisban lesz, már erre is készülünk, így például már megrendeltük a Wertburg gépkocsit, motorkerékpárokat, háló- és kombinált szobaberendezéseket, zongorákat stb.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957. március 4.

16 óra 15 perc

/Csütörtökön...folyt/

- A kisorsolt jutalmakat a LOTTO ÁRUHÁZ-ban vehetik át majd a nyertesek. Ez a Rákóczi uti Minőségi Állami Áruház lesz, amelyet jelenleg bővítenek, átalakítanak. A lottó-áruház építkezése a nyár végére fejeződik be, de már az első jutalmakat ott adják ki. Esetenkint - amennyiben a nyertes mást akar és az árualap megengedi - az áruházban hasonló értékű más áru is kicserélhető a jutalmakért.

- A csalási lehetőségeket - mint a totónál - itt is több biztonsági intézkedéssel akadályozzák meg. A sorsolásig sorrendbe rakott szelvényeket kettévágjuk. Az egyik részt lepecsételt páncélszekrényben őrzik, s a másik résszel dolgoznak az értőelők. A sorsolás után készített nyereményjegyzék alapján a nyerteseket a lezárt szelvényekkel is egyeztetjük. Így az ellenőrzés kétszeres.

- A húzások "tisztaságát" külön sorsolási bizottság, közjegyző, s meguk a sorsolók őrzik. Ellenőrzik, hogy valamennyi szám bekerült-e a sorsolási gömbbe, s ugyanosek megnézik a kisorsolt számokat és a jegyzőkönyvet.

- A nyeremények kifizetése a húzásokat követő 6, illetve 11 nap múlva kezdődik. Hat nap múlva az első forintot elvili, 11 nap múlva pedig az ezen felüli nyereményeket adják ki az OTP fiókokban és a totó-lottó irodákban. A főnyereményeket - az öttösz találatokra - csak az igazgatóság fizeti ki. A nyeremények a kifizetéstől számított 30 napon belül vehetők fel, később már nem.

- A nyeremények összege osztályonként a beküldött szelvények és a találatok számától függ. A beérkezett szelvények értékének - a 3 forintos nyereményalapot véve - 50 százalékát a négy nyerőosztályban osztjuk el. További 10 százalékot a jutalomtárgyak beszerzésére fordítjuk, s így a fogadók összesen 60 százalék: nyereményhez jutnak. A többi összeből az igazgatóság a lottóval kapcsolatos költségeket fedezi. A lottó tiszta nyereségét az állam lakóházépítkezésekre fordítja. /MTI/

Csongrád megye számos helységében is megünneplik a Nemzetközi Nőnapot

1957. március 4.

Csongrád megyében számos helységben készülnek az asszonyok a Nemzetközi Nőnap megünneplésére. Különösen Szentegyháza, Makón és Mindszentben igérkezik bensőségesnek a megemlékezés. Ezeken a helyeken teadélutánokat tartanak. Nemzetközi Nőnap jelentőségét méltató előadások után megbeszélik a legfontosabb feladatokat. Több helyen tervezik, hogy a tavasz első virágai-val köszöntik azokat, akik március 8-án hozzák világra gyermeküket.

Szegeden a nagyobb üzemekben rövid ünnepségeket rendeznek. A Hazafias Népfront Szeged-városi bizottsága székházának nagytermében ünnepséget tartanak, amelyre meghívták az üzemek, hivatalok, intézmények sok munkosát és több háziasszonyt is. /MTI/

Uj hetilap

1957. március 4.

Magyarország címmel új hetilap jelenik meg március 6-án szerdán. A Táncsics Mihály kör 16 oldalas lapjának első számában Rideg Sándor novelláját, Fodor József és Keszthelyi Zoltán verseit, valamint Fogarasi Béla és Bölöni György írásait találja az olvasó. A lapot riportok, glosszák, rajzok, keresztrejtvény és sakk-rovat teszi változatossá. /MTI/

Csehszlovák pedagógus küldöttség Sopronban

1957. március 4.

Háromtagú csehszlovák pedagógus küldöttség járt Sopronban. A küldöttség vezetője Dana Kábová, Csehszlovákia szociális járásának tanulmányi felügyelője volt. A küldöttek a csehszlovákiai gyermekek ajándékát is elhozták a soproni és a járásbeli diákoknak: htezer füzetet, kétezer törölgumit, ceruzákat, 180 pár cipőt, ruhákat, játékokat és sok-sok levelet, amire a soproni járás diákjai választ kérnek. A küldöttség tagjai Sopronban megtekintették az iskolákat és anketon kicserélték tapasztalataikat az ottani pedagógusokkal. /MTI/

A KÖZÉRT Élelmiszerkereskedelmi Iroda közli, hogy

1957. március 4.

valamennyi típusú márciusi tejjegyre március 6-tól 12-ig két citromot osztanak a KÖZÉRT boltokban. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 21. kiadás /Állami gazdasági...1.folyt./
második bekezdése helyesen a következő:

Bérezési kérdésekre áttérve Varga János megállapította, az eddigi merev rendeletek helyett lehetővé válik, hogy a gazdaságok minden eddiginél kötetlenebbül, több joggal és több felelősséggel gazdálkodhatnak a béralappal. Az illetményföld-juttatás mértéke változatlan marad, s a dolgozók a fejadag-gabonát továbbra is kedvezményes áron kapják. /MTI/

Az Erő Újavitó és Karbantartó Vállalat széleskörben alkalmazza az izotopos vizsgálatokat

1957 március 4

Körülbelül egy esztendővel ezelőtt látott hozzá az Erő Újavitó és Karbantartó Vállalat anyagvizsgáló laboratóriuma az erőművekben lévő csövek varratainak izotopos vizsgálatához. A fejlődésről és a mostani munkákról Backer István, a laboratórium vezetője a következőket mondotta:

- Az elmúlt hónapokban több erőműben végeztünk a csövek varratainál izotopos vizsgálatokat, így a többi között Tiszapalkonyán, Dorogon. Ma már az erőművi vizsgálatoknál szinte nélkülözhetetlen a röntgennél lényegesen könnyebben kezelhető izotop. Az erőműveknél szerzett tapasztalatok alapján tovább lehetett szélesíteni a munkaterületet, így például Diósgyőrött folytattunk eredményes vizsgálatokat a Péti Nitrogémmű számára gyártott retortánál, továbbá az expártra készülő csőtengelyeknél.

- Ujabb feladatot jelent majd a Pécs-Mohács közötti 42 kilométer hosszú vízvezetékcsövek hegesztésének izotoppal történő ellenőrzése, továbbá az Újpesti erőműtől az Egyesült Izzóhoz vezető gőzvezeték vizsgálata.

- Pillanatnyilag azonban súlyos problémát jelent, hogy nincs elég cezium 137-es izotópunk. Ha megkapjuk, újabb lehetőségek nyílnak széleskörű vizsgálatokra - hangzott a felvilágosítás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiedás 1957 március 4 16 óra 50 perc

A Belügyminisztérium tájékoztatási osztálya közli:

1957 március 4

Ellenforradalmi bűncselekmény elkövetése miatt a Heves megyei rendőrfőkapitányság őrizetbe vette és az ügyészségnek adta át Tompa András volt rendőrszázados, Mata József volt horthysta őrmestert, Bartók László, volt idegenlégióeristát és Rózsa Kálmánt, az Állami Közlekedési Vállalat dolgozóját, valamint Ujvári József szihalmi lekos.

Tompa András rendőrszázados október 27-én elérkezettnek látta az időt arra, hogy féktelen karriervágyát kielégítse, felhasználva perencsnoki hatáskörét és tekintélyét az általa biztosított objektumban - hozzálátott egy ellenforradalmi fegyveres zászlóalj megszervezéséhez. Összetoborzott osztáival megtámadta a volt államvédelmi hatóság épületét, az ott levő fegyverraktárt kirebolta és a fegyvereket szétosztotta az emberei között. Az így szerzett "érdemei" elismerésül az ellenforradalmi "főparancsnokság főhadiszállásán" beválasztották a forradalmi tényszerű védelmi bizottságba. Feladata volt a rendőrség átszervezése Horthy-mintára és megtisztítása a demokráciához híj emberektől. Pribékjei, Bartók László, elvilájl nevén Kockás, Mata József és Rózsa Kálmán a Tompa által összeállított névsor alapján hajszát indítottak az MDP funkcionáriusai és a volt AVH és a rendőrség kommunista tagjai ellen. Ezek lekását feldúlták, az ott levő pártmunkások közül többet bántalmaztak és letartóztattak. Tompa november 4-én szovjet csempetek elleni támadásra készítette elő egységeit, tehergépkocsival nyolcmennyiségű löszert, robbanóanyagot, gyújtószinórt akartak a Bükbe szállítani.

Ujvári József szihalmi lekos az ellenforradalm idején erőszakos módon meához ragadta a mittervidéki szénművek vezetését, majd a szovjet csempetek megtámadására Sirok községben általános mozgósítást rendelt el és körülbelül 130 fő ellenforradalmi fegyveres bandát szervezett. Mint parancsnok, a szénművek párttitkárát elfogatta és kivégzés céljából a szénművekhez hurcoltatta. Ugyanőket letartóztatta az Üzemrendészetnek vezetőjét is.

A nevezettek letartóztatását az ügyészség elrendelte és ügyüket rövidesen a bíróságnak adja át./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiedás 1957 március 4 16 óra 50 perc

Több kormánydelegáció látogatott meg a vasárnap a lipcsei vásár magyar pavilonját

1957 március 4

A szombati hivatalos megnyitó után vasárnap a látogató közönség számára is kitérte kapuit a lipcsei nemzetközi vásár. A magyar pavilon már a vásár első napján sokan felkeresték. Vasárnap meglátogatta pavilonunkat Otto Grotewohl, a vendéglátó ország kormányelnöke, Henrich Rau kül- és bel-német kereskedelmi miniszter, I. G. Maslennov szovjet külkereskedelmi miniszter, valamint a jugoszláv és a mongol kormánydelegáció tagjai. A vendégek a magyar kormányküldöttség vezetője, Rónai Sándor jelenlétében tekintették meg a kiállítást és hosszasan időztek a pavilonunkban. Felkeltették érdeklődésüket a szikraforgácsoló gépek, a vasuti mérőkecsi és a Győri Vagon- és Gépgyár egyik korszerű gyártmánya, az ivf nykemence. A negyszámu látogató közönségnek a magyar kiállításon különösen a televíziós készülék és a TANNIMPEX Vállalat által bemutatott szép cipők tetszettek.

Hétfőn délután sajtófordást rendeznek a lipcsei vásár magyar pavilonjában és tájékoztatják a sajtó képviselőit a magyar kiállításról, iparunk, mezőgazdaságunk munkájáról./MTI/

Meghosszabbították a Magyar Népköztársaság és a Francia Köztársaság közötti árucsereről, álm és fizetési megállapodást

1957 március 4

A Magyar Népköztársaság és a Francia Köztársaság közötti - 1956 december 31-én lejárt - árucsereről, álm és fizetési megállapodást Párizsban lefolytatott előzetes tárgyalások eredményeként, levélváltás útján 1957 június 30-ig meghosszabbították.

A megállapodás értelmében Magyarországtól többek között textilárakat, gyógyszer, vegyszert, vegyszert, dőmpereket, valamint olajos maszeket, élő vadat, élelmiszeripari termékeket szállítanak a franciaországi piacra. A franciaországi piacra szállított áru, textilanyagok, raffia, vegyi anyagok, gyarmati fák, elektromos és precíziós készülékek ellenében./MTI/

B 34. kiadás 1957 március 4. 16 óra 50 perc

Riportfilm, balettfilm és híres komikusainkról készült rövidfilm egy műsorban

1957 március 4.

Március 7-én filmszínházaink műsorukra tűzik a Londonban jártunk, a Pázmán lovag és a Komikusok albuma című magyar filmeket. A Londonban jártunk riportfilm, színes képekben számol be az angol főváros nevezetességeiről, történelmi emlékeiről, mai életéről. A filmet Timár István rendezte, Badal János fényképezte.

Gertler Viktor rendezte a Pázmán lovag című színes balettfilm, amely Arany János szonos című balladájából készült. Az első magyar balettfilm zenéjét Ránki György szerezte, s a főszerepeket Vashegyi Ernő, Pásztor Vera, Bok Imre és Hóvas Ferenc táncolja. A filmműsor harmadik része régi magyar filmekből készült összeállítás, amelyben híres komikusaink, mint Nagy Endre, Kabos Gyula, Vizvári Mariska, Gombaszögi Ella, Mály Gerő és Matyás Kálmán játszanak. /MTI/

Magyarország is résztvesz az USA-ban rendezendő nemzetközi fotóművészeti kiállításon

1957 március 4.

Az Amerikai Fotóművészek Szövetsége Milwaukée-ban nemzetközi fotóművészeti kiállítást rendez. A szövetség felkérésére a Kulturális Kapcsolatok Intézete a magyar fotóművészek tíz legszebb felvételét küldte el a kiállításra. /MTI/

Január és februárban kétszázhuszezer forint értékű anyagot takarítottak meg a Szombathelyi Cipőgyárban

1957 március 4.

A Szombathelyi Cipőgyárban február végéig mintegy ezerötszáz pár cipővel gyártottak többet a tervezettnél. A termelés növekedésével együtt a minőség is kedvezően alakult: február második dekádjában 91,4 százalékban elsőosztályú áru készült az előírt 83,3 százalék helyett. Mindemellett kétszázhuszezer forint értékű anyagot takarítottak meg az év első két hónapjában a gyár dolgozói és ezzel enyhítették a gyár alapanyag hiányát. /MTI/

B 35. kiadás 1957. március 4. 17 óra 30 perc

Jugoszláviából

1957. március 4.

a magyar hazatérők újabb néhány száz főből álló csoportja érkezik március 6-án, szerdán a rözskei határállomásra. /MTI/

Hétfőn délben hazaérkezett moszkvai tárgyalásairól a Szövetkezetek Országos Szövetségének kereskedelmi küldöttsége

1957. március 4.

A tárgyalások eredményéről Molnár Károly, a SZÖVOSZ igazgatóságának megbízott elnöke, a küldöttség vezetője a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A magyar földművelésszövetkezetek képviselőiben kereskedelmi tárgyalásokat folytattunk a Centroszozuz vezetőivel. A szovjet elvtársak nagy megértést tanúsítottak a magyar nép iránt és ez a megértés kifejezésre jutott abban a számunkra előnyös kereskedelmi szerződésben is, melyet március 1-én írtunk alá Moszkvában. Megállapodásunk értelmében a szovjet fogyasztási szövetkezetek központja /-/ 5.3 millió rubel értékű áruhitelt nyújt a magyar szövetkezeteknek, melynek rekompenzálására magyar részről lényegében csak 1958-ban kerül sor. A megállapodás értelmében Centroszozuz 1957-ben egyebek között 5000 köbméter gömbfát, 500 motorkerékpárt, 5000 férfi és női kerékpárt, 1100 darab különféle hűtőszekrényt, 4000 mosógépet, 1000 porszívógépet, csaknem 6000 különféle típusú fényképezőgépet, 5000 Moszkva, 5000 Start márkájú kerékpárt, 35.000 pár különféle gumicsizmát, 60.000 pár kerékpár külső -s belső gumit, 200 tonna különféle szegetet küld áruhitel formájában Magyarországra. A magyar szövetkezeti központ az árucserre egyezmény értelmében 1958-ban varrógépeket, viharlámpákat, különféle lámpatüvegeket, egyéb árucikkeket küld többek között majd a Centroszozuznak. Az árucsererforgalmi megállapodáson túlmenően két vagon fogyasztási és egy vagon újságpapírt juttatnak ellenszolgáltatás nélkül a Szövetkezetek Országos Szövetségének. /-/csaknem

- Meggyőződésem - mondotta a továbbiakban Molnár Károly - hogy a szovjet fogyasztási szövetkezetek központjában a szövetkezeti mozgalom vezetőivel folytatott eszmecsere kereskedelmi szerződések megkötésén túl hozzájárul a szovjet és a magyar szövetkezők, s rajtuk keresztül a két nép közti megbontathatlan barátság további megszilárdításához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957 március 4. 17 óra 15 perc

Sok érdekes külföldi kiállítást rendeznek az idén Magyarországon

1957 március 4.

A Műcsarnok 1957 évi programjában számos, érdekes külföldi kiállítás szerepel. A tervek szerint a nyár elején csehszlovák képzőművészek alkotásait mutatják be a Műcsarnok termeiben. Bizonyára nagy érdeklődésre tarthat számot a jugoszláv képzőművészeti kiállítás is, hiszen déli szomszédaink művészei utoljára tíz esztendővel ezelőtt mutatkoztak be nálunk. A nyáron rendezik meg a XIX. század francia festészetét és szobrászatát ismertető kiállítást is, amelynek anyagát a prágai és a budapesti múzeumok gyűjteményeiből válogatják össze.

A Nemzeti Szalonban március végéig Jean Effel, a világhírű francia karikaturaművész rajzeit láthatjuk. Előreláthatólag a nyári hónapokban rendezik meg az egyiptomi képzőművészeti és népművészeti kiállítást. Ez lesz Magyarországon az első egyiptomi képzőművészeti kiállítás és egyben az országaink közötti kulturális kapcsolatok első jelentős hezsi eseménye. Ősszel Svájci grafika címmel rendez kiállítást a Nemzeti Szalon.

Az Ernst Múzeumban nemzetközi fotóművészeti, majd nemzetközi gyermekrajz-kiállítás nyílik.

A Műcsarnok kistermében és a Kulturális Kapcsolatok Intézete bemutató helyiségében kisebb külföldi kiállításokat rendeznek. Az UNESCO által küldött reprodukciós anyagból ebben az évben három kiállítás nyílik. A festészet klasszikus korszakait ismertető összeállításokból különösen figyelemreméltó lesz a Perzsa miniatűrök című kiállítás.

A tervek szerint több fővárosi kiállítás anyagát a nagyobb vidéki városokban is bemutatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. március 4. 17 óra 15 perc

Elutazott az ENSZ élelmezési és mezőgazdasági szervezetének delegációja

1957. március 4.

Elutazott az ENSZ élelmezési és mezőgazdasági szervezetének Magyarországon járt delegációja. A delegáció többhetes budapesti és vidéki tartózkodása során ellenőrizte az ENSZ által Magyarországnak nyújtott vetőmag-szegély lebonyolítását. A segély keretében eddig 500 vagon árpa és 92 vagon zab vetőmag érkezett és került kiosztásra az országban az arra rászorultak között. /MTI/

Nyolcnapos tanfolyam a szabolcsi legeltetési bizottságok elnökei és állatgondozói részére

1957. március 4.

A megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága nyolcnapos tanfolyamot rendezett a szabolcsi legeltetési bizottságok elnökei és állatgondozói számára. A tanfolyamot március 4-én Mátészalkán a legelőgazdálkodásról híres Erdőhát közelében kezdték meg, mintegy százhatvan hallgatóval. /MTI/

Békés István író Csehszlovákiába utazott

1957. március 4.

Békés István író, a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján a Csehszlovák Köztársaságba utazott. Prágai és pozsonyi tartózkodása alatt a csehszlovák televízió munkáját tanulmányozza és anyagot gyűjt készülő Petőfi tanulmányához. /MTI/

Jean Effel

1957. március 4.

A hazánkban tartózkodó francia karikaturaművész hétfőn délután a Kulturális Kapcsolatok Intézetében találkozott a magyar karikaturaművészet képviselőivel és hosszan elbeszélgetett velük. /MTI/

B 38. kiadás

1957. március 4.

18 óra 20 perc

Intézkedés a lakásépítések gyorsítására, a minőség javítására -
Uj vállalat irányítja a budapesti beruházásokat

1957. március 4.

A fővárosi tanács a közelmúltban a Fővárosi Építőipari Beruházási Vállalat elnevezéssel új vállalatot alkotott a budapesti lakásépítkezések központi irányítására, s a munkák ellenőrzésére. Koltai Benő igazgató a vállalat tevékenységéről, terveiről a következőket mondotta:

- A főváros lakosságának legégetőbb problémája a lakáskérdés. Ezen a területen tehát gyors intézkedések szükségesek. Különösen sok panasz hangzott el az épülő új lakások minőségével kapcsolatban, s köztudott, hogy nem alaptalanul. A vállalat ezért valamennyi budapesti lakótelepen építésvezetőséget állított fel. Ez teljesen független a munkát végző vállalatától. Tagjainak - akik jobbára kitűnő mérnökök, munkavezetők, technikusok - feladata a lakótelepi építkezés állandó helyszíni ellenőrzése. Számukra szabad kezet biztosítottunk, s ha visszásságot tapasztalnak, azonnal közbelephetnek, intézkedhetnek.

- Sok és jogos kifogás hangzik el az ugynevezett 0s és a félkomfortos lakások miatt. A Fiastyuk utcai telepen például sok olyan lakást terveztek, amelynek csak kis mosófülkője van - ülő fürdőkáddal. Ez a megoldás egy életre kényelmetlenné teszi a tisztálkodást lakóinak. Felülvizsgáltuk a terveket, s kis lakásonként mindössze 100 forint - többletköltséggel rendez, fürdőkádás fürdőszobákat építünk 500 lakásban. Sajnos a nem megfelelő tervek alapján megkezdett munkát sokhelyütt már nem érdemes félbeszakítani, mert az új tervezés jelentős költség-többlettel és idővesztéssel jár. A jövőben azonban a tervek készítésénél az eddiginél sokkal jobban figyelembe vesszük a lakosság észrevételeit.

- A megkezdett építkezések gyors befejezését nagyban akadályozzák az önkényes beköltözők. Jelenleg mintegy 3300 félig kész, sokszor vakolatlan, közművek nélküli lakásban vannak jogtalan beköltözők. Az építőket nem engedik be s a közművesek apparosok sokszor dolguk végezetlenül távoznak.

- Budapestnek évente legalább hatezer lakás kell, mert a meglévő, mintegy 400.000 lakásból egy év alatt körülbelül négyezer megy tönkre régi épületekben, s kétezer új otthon kell fiatal háziasoknak, gyarapodó családoknak, stb. Ezért már most megkezdjük a következő évek lakásépítési programjának kidolgozását, tervek készítését. Minden lehetőséget felhasználva igyekszünk gyorsítani, olcsóbbá tenni az építkezést. A jövőben például előbb látjuk el közművekkel a kijelölt területeket, s csak ezután kezdünk hozzá a lakótelep építéséhez. Ez gyorsabbá, könnyebbé teszi az építők munkáját.

- A jövőben egyébként úgy ütemezzük az építést, hogy a lakások május és október között készüljenek el. Így gyorsabban száradnak a lakások, s hamarabb beköltözhetnek tulajdonosaik.

/MTI/

B 39. kiadás

1957 március 4

18 óra 20 perc

/Az illegális....2.folyt./

Délután kezdte meg a bíróság Gáli József kihallgatását. Gáli vallomása elején - a tanácsvezető kérdésre - 1944-ben történt deportálásának körülményeit ismertette és elmondta, hogyan került vissza ismét Magyarországra. Ezután irói munkásságáról beszélt, majd arról vallott, hogy Obersovszky Gyulával az Igezség szerkesztőségében ismerkedett meg. Álláspontja az volt, hogy helyes a lap hangja, s úgy érezte, ennél a lapnál tudna tevékenykedni. Meg is mondta Obersovszkyknak, hogy szívesen dolgozna az ujságnál. Bekapcsolódott a munkába, s az Igezség utolsó három számát ő szerkesztette.

Az egyik kérdésre válaszolva Gáli közölte, hogy a Péterfy Sándor utcai kórházban Angyal István kérésére átvette a röplapok készítésének irányítását, s két ismeretlen fiatal emberre 500-600 darab röplapot készítettek. A röpiratok szövegét Angyallal közösen fogalmazták.

Gáli József továbbiakban elmondta, hogy az Elünk című illegális lap megindítását azért tartották szükségesnek, mert így látták biztosítotttnak azt, hogy a múlt súlyos hibái nem fognak megismétlődni.

Ezután arról beszélt, hogy a Domonkos utcai csoporttal Gönczi Ferenc révén került kapcsolatba. Egy alkalommal Gönczi járt a Péterfy Sándor utcai kórházban. Ekkor került szóba, hogy az illegális sajtótermékek szerkesztését jobb lenne a Domonkos utcában folytatni. Gönczi a beszélgetésnél közölte, hogy ő a terjesztőkről is tud gondoskodni. Megállapodtak, ha a Domonkos utcai helyiséget megfelelőnek találják, akkor ott folytatják az illegális munkát. Másnap át is mentek: D. Szabó, Obersovszky és Gáli, velük volt Drucker Edina is.

Ezen a napon hozták be és gyilkolták meg a Domonkos utcai szükségkórházban Kollár Istvánt. Gáli József részletesen válaszolt az idevonatkozólag hozzáintézett tanácsvezetői kérdésekre, majd a bíróság a tárgyalást szerdára, március 6-ára napolta el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957. március 4. 18 óra 25 perc

Román és csehszlovák szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

1957. március 4.

A Szakszervezeti Tanács vendégeként román és csehszlovák szakszervezeti küldöttség érkezett hétfőn hazánkba. A román küldöttséget Gheorghe Apostol, a román Szaktanács elnöke vezeti. Tagjai: Covaci Mariu, a Vasas Szakszervezet elnöke, Barbulescu Peter, a Szaktanács nemzetközi osztályának vezetője, Bondoc Alexandru, a "Munca" szerkesztője, Szilágyi Ludovic, az oradeai Szaktanács elnöke, Bogateanc Maria, a bukaresti dohánygyár ü.b. elnöke, továbbá Kovács Eugén, a Szaktanács munkatársa.

A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Gáspár Sándor, a Szaktanács főtitkára, Kisházi Ödön, a Szaktanács főtitkár-helyettese, Zentai Ernő, Bugár Jánosné titkárok, valamint Háhner József, a Vasas Szakszervezet elnöke és Martin Ferenc, a Kohász Szakszervezet elnöke fogadta.

Ugyancsak a ferihegyi repülőtérre érkezett a csehszlovák szakszervezeti küldöttség, Frantisek Zupka, a Szaktanács elnökének vezetésével. Rajta kívül Maria Trojanova, a Szaktanács titkára, Vojtech Daubner, a szlovák Szaktanács elnöke, Eva Krautova, a Szaktanács nemzetközi osztályának munkatársa a tagjai a küldöttségnek.

A delegáció fogadására megjelent Somogyi Miklós, a Szaktanács elnöke, Gáspár Sándor, a Szaktanács főtitkára, Vas-Witteg Miklós, a Szaktanács alelnöke, Zentai Ernő, Bugár Jánosné, a szaktanács titkárai és Karakas László, az EDOSZ elnöke.

A küldöttségek meglátogatják a különböző szakszervezeteket, üzeneket, megbeszélést folytatnak a Szaktanács vezetőivel, hogy hű képet kapjanak a magyar munkásosztály helyzetéről, a szakszervezetek tevékenységéről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957. március 4. 18 óra 45 perc

/Állami gazdasági. . . 3. folyt./

Sokan sürgették, hogy mielőbb történjék végleges döntés az állami gazdasági dolgozók bérezésének kérdésében. Borbás Lajos, a MEDOSZ elnöke felszólalásában elmondotta, hogy tavaly augusztusban az állami gazdaságok akkori minisztériumának vezetőivel egyetértésben kidolgoztak egy bérezési javaslatot, amelyben azonban az októberi események előtt nem történt döntés. Az októberi események következtében, mint ismeretes, körülbelül 14 milliárd forintos kár érte a népgazdaságot. Így nyilvánvaló, hogy a bérrendezést a mai helyzetben egy csapásra megoldani nem lehet. A kormány vezetői mégis nagy megértést tanúsítanak a kérelem iránt s az állami gazdasági dolgozók bérrendezésének újabb javaslata ezen a héten a Minisztertanács elé kerül.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy az állami gazdaságokban a munkástanácsoknak, a szakszervezeteknek és az igazgatóknak teljes egyetértésben kell működniük.

Sok felszólaló foglalkozott a munkástanácsokkal. Balogh Gáspár, a Szolnok megyei MEDOSZ elnöke hangsúlyozta, hogy a munkástanácsoknak az eddiginél nagyobb támogatást kell adni ahhoz, hogy feladatukat mindenütt helyesen lássák és valóban jól oldják meg.

Dobozi Erzsébet az Ongai Állami Gazdaság igazgatója a szakemberek kérdéséről szólva többek között kijelentette: - nem vagyok szakember-ellenes, mindig tiszteltem és tisztelnem is a tudást, de nem elég a szaktudást csak egymagában vizsgálni. Meg kell nézni azt is, hogy a szaktudás mögött ott van-e az akarat és eltökéltség, hogy a tudással valóban azt a társadalmat szolgálja az illető, amely neki módot nyújtott szaktudása teljes kibontakoztatására.

Az értekezlet Varga János miniszterhelyettes zárószavaival ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1957. március 4. 21 óra/40 perc

Időjárásjelentés

1957. március 4.

A Meteorológiai Intézet jelenti március 4-én hétfőn 21 órakor:

Az éjszakai lehülés kissé mérséklődik

Az enyhe óceáni légtömegek előrenyomulása következtében Franciaországban 13-16, Németországban 10-13 fokos maximumok alakultak ki.

Hazánkban ma változó volt a felhőzet, de csapadék sehol sem hullott. A nappali hőmérséklet nyugaton 6-8, Szentgotthárdon 11, keleten azonban csak 2-4 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb havazás. Mérsékelt, időnként élénk délnyugati, nyugati szél. Az éjszakai lehülés kissé mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 3- minusz 6 fok között, északkeleten helyenkint minusz 6 fok alatt. A legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 3-6, keleten 0-3 fok között.

Vége.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 március 5 6 óra -- perc

Havi egymillió forintos exportra tárgyalnak a magyar ötvös-
művészek

1957 március 5

A magyar ötvösművészek egy csoportja két évvel ezelőtt alkotóközösséget alakított, amelynek 48 tagja hazánkban és külföldön nagy becsületet szerzett munkájával. Művészi fémgrafikai műveiknek, vázáiknak, domborrajzos ezüst cigarettatárcáiknak, ekszereknek minden darabját külön-külön egyéni ötletük alapján készítik. Gyönyörű mintáik sokrétűségét az teszi lehetővé, hogy minden vésnői és cize lóri munkát kézzel végeznek. A művészi alkotások a világ minden tájára elvitték ötvösaink munkájának hírét. Havonta 400.000-500.000 forint értékű ötvösáru szállítanak Kínába, Svédországba, Hollandiába, Belgiumba, Angliába, Venezuelába, Egyiptomba. Legújabbban a Német Demokratikus Köztársaság szakemberei érdeklődnek ötvösművészeink alkotásai iránt. A tárgyalások már megindultak, s arról van szó, hogy az alkotóközösség tudna-e havonta egymillió forint értékű ötvösáru szállítani az NDK-hak. A rendelés elfogadásához természetesen előzőleg nyersanyagról kell gondoskodni.

Az ötvösmunka művészeinek alkotásai boltjainkban is megtalálhatók. Különösen ezüstcigarettatárcáik, a magyaros motívumokkal díszített vázáik, hamutálcáik kapósak. A közönség tagjai résztvesznek a harcok során megrongálódott műemlékek restaurálásában: helyrehozzák a Hadtörténeli Múzeum, a Nádor utca 18 és a Kossuth Lajos utca 3 számú házak kovácsolt vasdíszítéseit, a Szentháromság szobor domborműveit és pótolják a Horváth Mihály téri templom ezüstkincseinek elveszett darabjait. /MTI/

Jó hír a borkedvelőknek

1957 március 5

A főváros hamarosan új mintaboltokkal gazdagodik. A jó bor kedvelői számára üzleteket nyitnak, ahol a boripari célgazdaságok termését nérik ki. Csepelen a Kiss János altábornagy utca 129. számú házban már a jövő héten megkezdik a Pest és a Szolnok megyei célgazdaságok borainak, a ceglédi rizlingnek, kadarnak, kövidinkának és hárslevelűnek árusítását. Rövidesen Budapesten négy mintabolt nyílik, továbbá Tatán, Dorogon és Szolnokon is nyitnak ilyen üzletek.

A boripar terveiben szerepel, hogy a Lenin körút és a Rudas László utca sarkán olyan boltot létesítsenek, ahol az országban termő valamennyi borfajtát árusítják majd. /MTI/